

ОСОБЛИВОСТІ ФІНАНСОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ АКЦІОНЕРНИХ ТОВАРИСТВ НА ФОНДОВОМУ РИНКУ УКРАЇНИ

Тимченко Є.В., гр. ФЗ-18ск

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. **О.П. Близнюк**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Основна кількість акціонерних товариств в Україні була створена в процесі приватизації. На відміну від розвинених країн з ринковою економікою, акціонерний капітал в Україні утворювався не шляхом об'єднання приватних капіталів, а завдяки перетворенню державних підприємств в корпорації.

Це створило негативні чинники впливу на діяльність акціонерних товариств в Україні: неможливість виконувати функцію мобілізації та об'єднання капіталів, оскільки гроші, отримані в процесі первинного розміщення акцій, отримувала держава; акції штучно створюваних акціонерних товариств здебільшого мали тільки умовну, а не реальну вартість, були абсолютно неліквідними, що негативно впливало на акціонерів, менеджмент, а отже, і на кінцеві результати діяльності; відсутність поваги до акціонера як власника, неврахування інтересів акціонерів при ухваленні управлінських рішень, порушення законних прав та інтересів акціонерів з боку керівництва підприємств; тенденція до невиплати дивідендів взагалі або сплати мінімальних дивідендів за залишковим принципом; обмеженість або відсутність інформації про діяльність акціонерних товариств, невиконання рішень зборів акціонерів та ін.

Інвестиційна привабливість пайових цінних паперів оцінюється за допомогою фундаментального та технічного аналізу.

Інвесторами розраховується внутрішня вартість акцій, яка базується на концепції теперішньої вартості майбутніх грошових потоків. При цьому використовуються наступні моделі: модель оцінки вартості акції з постійними (сталими) дивідендами; модель оцінки вартості акції з дивідендами, що постійно зростають (модель Гордона); модель поточної вартості акцій, що використовуються протягом певного періоду, модель оцінки вартості акції з дивідендами, що змінюються в окремі періоди. За критерієм якості виокремлюють наступні типи акцій: акції з «блакитними корінцями»; дохідні акції; акції зростання; циклічні акції; захищені акції; спекулятивні акції.

Підвищення інвестиційної привабливості пайових цінних паперів вітчизняних акціонерних товариств – це головна умова зростання фінансових інвестицій в економіку України.